105 ANOS DE GLÓRIA

Sr. Presidente,

Srs. Deputados;

Saudações Vascaínas !

Hoje, 21 de agosto de 2003, o “Club de Regatas Vasco da Gama” completa 105 anos de muitas glórias. Sem modéstia, a mais bela história de um clube brasileiro. Começando pela "Turma da Fuzarca", passando pela glória e orgulho de ter sido o primeiro clube brasileiro a admitir negros na equipe. A história dos últimos 100 anos do Brasil se confunde com a história do Vasco da Gama.

O Estádio de São Januário é um palco de grande orgulho para a nação Vascaína. Getúlio Vargas promulgou as leis trabalhistas na tribuna de imprensa do estádio, que por ironia do destino foi palco de uma história de horror, quando o atual presidente do clube, Eurico Miranda, expulsou o maior ídolo da história do clube, o exímio Roberto Dinamite, candidato da oposição na próxima eleição. Estádio que também foi pioneiro no "gol olímpico", em denominar "gandula" o garoto que pega a bola, o "gol de placa", todos esses chavões utilizados no futebol tem o Vasco como protagonista.

Foram muitos heróis, os torcedores que contribuíram com sacos de cimento e mão de obra para a construção de São Januário devem ser lembrados eternamente, o primeiro estádio da América Latina a ter iluminação e permitir jogos noturnos. 

Mas apesar dessa tão linda história, vamos falar dos últimos anos, que estão mais claros na nossa mente. O Vasco tem perdido a sua identidade. O Vasco não tem formado grandes atletas, nos contentamos com um título aqui, outro ali, outro acolá. Isso não é o suficiente para o torcedor do Vasco, ainda mais com a situação financeira atual do clube, uma catástrofe na nossa história. Quem um dia teve o prazer de escolher o Vasco como time de coração, escolheu também ser vitorioso, amar a cruz de malta que explode no peito a cada batida do coração.

Srs. Deputados, este discurso é fruto da obrigação que tenho de representar os milhões de Vascaínos que ultimamente sofrem com a incompetência do atual presidente, o Sr. Eurico Miranda. 

A identidade do Vasco está indo embora, as crianças que tinham o orgulho de torcer pelo Vasco ("Enquanto houver um coração infantil, o Vasco será imortal") , os vovôs que sonhavam com o neto Vascaíno, os pais que sonham com o filho estampando a cruz de malta no peito, o amor pelo clube. Está tudo indo embora, pelos ralos...

Da forma que estão administrando o clube não sabemos o quanto o Vasco tem em dívidas, até mesmo se tem sobras no caixa. Não temos a mínima idéia de como está a situação financeira do Vasco.

INSS, Banco Central, Receita Federal, dívidas com ex-atletas. Constantemente a imprensa publica matérias relacionadas aos problemas financeiros que Vasco tem enfrentado.

A CPI do futebol fez uma devassa nas contas do clube, que foi obrigado pela Polícia Federal a entregar a documentação referente à contabilidade, conforme publicado pela imprensa e pelo relatório da CPI do futebol, a coisa está feia caros Deputados, caros admiradores do esporte brasileiro. O Conselho Fiscal do clube, que deveria ser um auditor das contas, não tem acesso aos valores relacionados, transações de jogadores, contratos com empresas, contratos com jogadores, etc. Os números do Vasco estão dentro de uma "caixa-preta" que pode explodir a qualquer hora. E o responsável por tudo isso tem nome: Eurico Miranda.

A situação é muito grave, lembramos do caso Dener, o contrato entre Vasco e Portuguesa rezava a obrigação do clube em fazer um seguro para o jogador que infelizmente veio a falecer em acidente automobilístico, o seguro não foi feito e a família do jogador acionou o clube com o objetivo de receber indenização.  Na semana passada o clube foi condenado a pagar uma indenização de R$ 9 milhões, valor este que poderia ser investido em melhorias no patrimônio, contratação de jogadores, formação de atletas, etc...

Empresários estão mandando mais que alguns membros da diretoria e da comissão técnica, os atletas que são empresariados por eles tem privilégios, outros são extremamente prejudicados, tudo feito de forma combinada e com objetivos de favorecer pessoas físicas e deixando o Vasco em segundo plano. Jovens promessas tem sido negociadas em detrimento a obrigações financeiras que o clube se expôs. Nossa camisa está a três anos sem patrocinador, quanto dinheiro deixamos de arrecadar.

Srs. Deputados, torço para que o Vasco cresça, que as contas do clube sejam transparentes; que não tenhamos vergonha de torcer por um clube que tem a sua frente um dirigente  incompetente, odiado pela opinião pública e pelos Vascaínos; que o futebol brasileiro seja nivelado por cima como sempre foi, campeonatos mal organizados colocarão a maior paixão brasileira em segundo plano; torço para que no futuro eu possa me orgulhar de amar um clube que forma atletas, que ofereça instalações para seus associados, um clube que busque sempre a vitória, independente do adversário, o atleta do Vasco tem que ter a consciência que representa uma nação e suar sangue por vitórias.

Tenho certeza absoluta que o Vasco voltará a nos dar o orgulho de sair às ruas com bandeiras e camisas do Vasco, estampando a cruz de malta no peito, o orgulho de ser vascaíno. Mas para isso mudanças terão que acontecer, essas  mudanças tem nome e data, em novembro os sócios do clube devem ir as urnas e votar a favor da honestidade, votar em Roberto Dinamite, marcado em toda sua vida pela fidelidade ao Vasco da Gama e principalmente pela dignidade. 

Parabéns aos 15 milhões de torcedores do Club de Regatas Vasco da Gama pelos 105 anos de uma linda história de amor.

Eurico Miranda passa, o Vasco continua, para sempre. Dinamite Nele !

Muito obrigado.

